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День рождения В. Путина
Опрос «ФОМнибус» 13–14 октября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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День рождения В. Путина

Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о том, что 7 октября Владимиру Путину 
исполнилось 60 лет?

Вам встречались или не встречались в средствах массовой информации материалы, сообщения 
в связи с юбилеем В. Путина? Если встречались, то эти материалы произвели на Вас положитель-
ное или отрицательное впечатление? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто впервые слышит 
о том, что Владимиру Путину исполнилось 60 лет, – 63% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных
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День рождения В. Путина

Скажите, пожалуйста, что в материалах, сообщениях СМИ 
по поводу юбилея В. Путина произвело на Вас положительное / отрицательное 

впечатление? (Открытый вопрос. Задавался только тем, кто знает  
о юбилее  В. Путина и кому встречались материалы, сообщения в СМИ  

по этому поводу, – 38% респондентов.)

отрицательное положительное

данные в % от всех опрошенных

Скромность, отсутствие помпезности 4

«Всё прошло тихо, без шумихи»; «всё было показано скромно»; 
«деликатно. Не кричали, не митинговали»; «не перегружали 
информацией»; «было сообщение о юбилее, ничего навязчивого»; 
«не пафосно, по-человечески»; «без помпы, без выпендрежа». 

Фильмы о биографии, досуге,  
личной жизни В. Путина 3

«Рассказ о его жизни»; «биографические данные»; «в передаче по-
казывали рабочий день президента»; «его личная жизнь»; «в кругу 
семьи»; «показали его в быту»; «вне галстука, дома, как простой 
человек»; «квартира его и собака классная». 

В. Путин занимается спортом, хорошо выглядит 3

«Хорошо выглядит в свои года»; «выглядит моложе 60 лет»; «чело-
век в хорошей физической форме»; «то, что спортом занимается»; 
«он всегда в форме». 

Поздравления 2

«Как обычно, поздравляют юбиляра»; «все поздравления»; «по-
здравляли всё руководство страны»; «много хороших поздравлений 
было»; «молодежь поздравляла Путина по интернету». 

В. Путин много, хорошо работает 2

«Много человек работает»; «он поднял разруху, которую оставил 
после себя Ельцин»; «нормальную политику проводит – армию 
укрепляет, пенсии повышает. Он молодец»; «в том, что он в свои 
60 лет хорошо выполняет свою работу». 

Нравятся личные качества В. Путина 1

«Его открытость»; «хороший профессионал»; «хороший человек»; 
«хороший, порядочный человек»; «прост в еде, в общении». 

Другое 1

«Общался с народом»; «выступление перед корреспондентами»; 
«сборка фотографий с Путиным в костюмах, на мероприятиях»; 
«я в газете читала – там вроде хвалебное было, что он молодой 
по сравнению с руководством других стран». 

Всё понравилось 2

«Конечно, положительное всё»; «было интересно»; «всё хорошо». 

Нет такого 3

«Нет»; «ничего особого»; «никакого». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 16

данные в % от всех опрошенных

Много пиара, показухи 1

«Что ни передача, то пиар»; «его пиарят»; 
«искусственность, неуместная лесть»; 
«подхалимы»; «неприятно смотреть 
на показуху»; «в программе НТВ не по-
нравилась показуха – как он плавает, 
ест перепелиные яйца и т.п.»; «клоун. 
На чем только не летал. Одни слова». 

Излишне пафосно, помпезно 1

«Это нескромно»; «много пафоса»; «раз-
дули. Противно»; «много денег на это 
угрохали». 

В. Путин плохо работает,  
в стране много нерешенных 
проблем

1

«В связи с некоторыми абсурдными указа-
ми»; «досада, что у России нет достойного 
президента»; «не делами страны зани-
мается, а катается – то на дельтаплане, 
то на вертолете и т. д.»; «не рассказали, 
почему не выполняются предвыборные 
обещания Путина»; «когда народ плохо 
живет, не дело президента шиковать». 

Другое 1

«В связи с его юбилеем планировались 
теракты, захват власти»; «засиделся, 
усталость»; «скучный фильм о Путине 
на ТВ»; «зачем говорить о личной жизни 
политиков?»; «передача про Удальцова – 
негативно о Путине». 

Нет такого 9

«Нет плохих впечатлений»; «отрицатель-
ного впечатления нет»; «ничего такого 
не было»; «всё нормально». 

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа 24
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На Ваш взгляд, СМИ уделяли юбилею В. Путина слишком много внимания, слишком мало или 
столько, сколько нужно? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто впервые слышит о том, что 
Владимиру Путину исполнилось 60 лет, – 63% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

День рождения В. Путина

На Ваш взгляд, СМИ уделяли юбилею В. Путина слишком  много внимания, слишком мало или 
столько, сколько нужно? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто впервые слышит о том, что 

Владимиру Путину исполнилось 60 лет, - 63% респондентов.)

5 7

33

18

0

20

40

60

слишком много слишком мало столько, сколько нужно затрудняюсь ответить

2


